

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Hr. 246 B/27-02-2007

INTERPELARE

ADRESATĂ : Domnului Dan Motreanu
Ministrul Agriculturii, Pădurii și Dezvoltării Rurale

DE CĂTRE : Deputat Mirela Adomnicăi
Circumscripția electorală nr.35 Suceava
Grupul parlamentar PSD

SUBIECTUL INTERPELĂRII : Obligativitatea fortificării făinii cu fier și acid folic.

OBIECTUL INTERPELĂRII :

Ministerul Sănătății intenționează să elaboreze un proiect de lege care să oblige ca de la 01.01.2008, în alimentația oamenilor să fie utilizată numai făină fortificată cu fier și acid folic. Conform acestui proiect de lege utilizarea în industria alimentară, pentru fabricarea de produse destinate pieței interne a făinii nefortificate sau fortificate cu un conținut de fier și acid folic neconform cu prevederile normativelor tehnice, vor constitui contravenții și vor fi sancționate cu amenzi de la 10000 lei la 15000 lei.

Ministerul sănătății lansează acest proiect pentru reducerea anemiei, după modelul de prevenire a gușei edemice, prin iodarea sării alimentare. Proiectul are la bază studii realizate în anii trecuți care au indicat prezența unor deficiențe nutriționale la femeile tinere, femeile însărcinate și la copii, ajungându-se astfel la concluzia că anemia este o problemă majoră de sănătate în România, anemia prin deficit de fier și acid folic ducând la o scădere a productivității muncii cu pierderi estimate la 265 de milioane de dolari pe an.

Dar, dincolo de segmentul de populație vizat, în România mai trăiesc tineri, adulți și bătrâni care nu suferă de anemie iar orice exces are efecte dăunătoare.

Pe de altă parte, Asociația Bolnavilor de Talasemie Majoră din România acuză că, prin acest proiect, bolnavii de talasemie majoră vor fi direct afectați, întrucât excesul de fier acumulat este cauza principală ce provoacă deteriorarea organelor și chiar moartea la acești pacienți. Aceleași contraindicații sunt valabile și pentru bolnavii de hepatita C.

Dar ceea ce este cel puțin curios, este faptul că dintre organismele ce avizează proiectul în cauză lipsește Ministerul Agriculturii, instituție ce tutelează, controlează și emite licențe de fabricație pentru toate unitățile prestatoare din industria alimentară.

De asemenea, Patronatul Român din Industria de Morărit, Panificație și Produse Făinoase Rompam, a arătat că cele peste 3500 de unități de morărit și panificație existente în România, nu au dotarea necesară și nici calificarea pentru efectuarea acestei fortificări a făinii în deplină siguranță.

Impactul asupra bugetului de stat este zero, deoarece costurile implicate de aplicarea fortifierii, vor fi acoperite prin efortul financiar al partenerului din sectorul privat, minim 30000 de euro la care se adaugă costul ingredientelor și care se vor regăsi, în final, în scumpirea pâinii.

Față de această siguranță, vă rog să-mi comunicați, domnule ministru, dacă ministerul pe care-l conduceți își va exprima un punct de vedere față de acest proiect de lege și, în caz afirmativ, care va fi acesta.

Cu stimă,

Deputat
Mirela Adomnicăi

